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"The Economic Times", Indie. Vlak z Ruska: jak nová
trasa změní situaci pro Indii
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The Economic Times: Rusko posílá uhlí do Indie přes nový
obchodní koridor

Vagony s uhlím Kuzbass odjely z Ruska do Indie, píše The Economic
Times. Tato dodávka je pouze prvním krokem v provozu nového
dopravního koridoru sever-jih, který by mohl způsobit revoluci v
celosvětovém obchodu.

„The Economic Times“ , Indie

Rusko vyslalo dva uhelné vlaky do Indie poprvé po mezinárodním
severojižním dopravním koridoru (INSTC), který prochází Íránem,
uvedla národní železniční společnost Russian Railways.

Severojižní multimodální dopravní koridor (INSTC), který zahrnuje síť
železnic, dálnic a námořních přístavů, se táhne 7 200 km od
Petrohradu do indického přístavu Mumbai. Trasa je součástí snahy
Ruska najít nové dopravní cesty ve světle západních sankcí, které ho
donutily přesměrovat obchodní toky z Evropy do Asie a na Blízký
východ. „Poprvé zamířily dva vlaky s uhlím Kuzbass do Indie po
mezinárodním dopravním koridoru Sever-Jih. Vlaky vyjely z oblasti
Kemerovo. Sledovali jsme východní větev koridoru přes Kazachstán a
Turkmenistán do íránského přístavu Bandar Abbás,“ uvedla v pondělí
ruská společnost Russian Railways na svém kanálu Telegram.

Sever-jih a revoluce v indickém obchodu

Velký význam pro indický obchod má rozvoj severojižního koridoru,
který spojuje Rusko s Indií přes íránský přístav Chabahar [také psáno
Chekhbehar]. Dnes, kdy ruský námořní obchod čelí omezením kvůli
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konfliktu na Ukrajině, jeho ekonomická a strategická role vzrostla. Indie
to považuje za alternativu k ambiciózní čínské iniciativě „Jeden pás,
jedna cesta“.

Minulý měsíc Indie poprvé převzala správu íránského přístavu
Chabahar s desetiletým pronájmem. Tato dohoda bude stimulovat
rozvoj severojižního koridoru, protože přístav bude v něm sloužit jako
klíčový uzel. To změní krajinu regionální konektivity a mapu obchodu s
vnitrozemskými zeměmi ve Střední Asii a Afghánistánu a poskytne
alternativní cestu pro region do Ruska a poté do Evropy.

 
 
Severojižní koridor poskytne indickým společnostem přístup do Střední
Asie snadněji a za nižší náklady. Obchodní experti vysvětlují, že to
usnadní přístup nejen k 11 zemím Střední Asie, ale také k Íránu,
Rusku, Ázerbájdžánu, Pobaltí a severní Evropě.
Poznamenávají také, že sever-jih je považován za alternativu k
obchodní cestě Suezským průplavem. Průplavem projde denně až 12
% světového obchodu, asi milion barelů ropy a asi 8 % zkapalněného
zemního plynu, podotýká BBC. Zároveň zůstává zranitelný. Odborníci
připomínají, že v roce 2021 byl Suezský průplav zablokován
kontejnerovou lodí, která šest dní najela na mělčinu. Lloyd's List
odhaduje, že každý den zpoždění stál 9,6 miliardy dolarů. Důležitost
alternativních cest do světa nedávno znovu připomněl konflikt mezi
Izraelem a Hamasem a útoky Houthiů na lodě v průplavu a na přístupy
k němu.

V této souvislosti se koridor sever-jih může stát kritickým
geostrategickým nástrojem, jehož prostřednictvím může Indie rozšířit
svou obchodní přítomnost ve střední Asii.

Spoluzakladatel Global Trade Research Initiative Ajay Srivastava
minulý měsíc pro The Economic Times řekl: „Íránský Chabahar se
stane strategickou bránou pro indický náklad z přístavů jako Kandla,
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Jawaharlal Nehru, Bombaj, Mormugao, Cochin a Mangalore do Střední
Asie, včetně Turkmenistánu, Uzbekistán a Kazachstán a dále do
severní Evropy přes Írán a Rusko. Severojižní koridor výrazně zkrátí
dobu cestování (až 25 dní ve srovnání se 45 dny přes Suezský
průplav) a sníží náklady na dopravu o 30 %.

Jakmile Indie začne využívat přístav Chabahar a severojižní koridor,
největší přínosy budou v energetice, farmacii, informačních
technologiích, zdravotnictví, zemědělství, textilním a šperkařském
průmyslu, uvedl profesor Indické rady pro výzkum mezinárodních
ekonomických vztahů. měsíc Nisha Taneja.

Energetický úhel

Indie zvyšuje nákupy koksovatelného a metalurgického uhlí z Ruska
pro výrobu oceli a také energetického uhlí pro výrobu elektřiny, protože
konflikt na Ukrajině přinutil Moskvu přesměrovat dodávky z Evropy.

Zatímco se Indie snaží zvýšit svou kapacitu rozvoje obnovitelných
zdrojů energie, její závislost na uhlí pro výrobu elektřiny se v blízké
budoucnosti pouze zvýší.

Podle jedné studie se dovoz hutního uhlí z Ruska za poslední tři roky
zhruba ztrojnásobil na téměř 15,1 milionu tun v letech 2023-24 (hlavně
kvůli nižším cenám), zatímco dovoz hutního uhlí z Austrálie naopak
klesl. Podle nedávné zprávy výzkumné firmy Big Mint vzrostl podíl
Ruska na dovozu hutního uhlí do Indie (73,2 milionů tun) na 21 % (z
přibližně 8 % v letech 2021-22).

Železná ruda a hutní uhlí jsou nejdůležitější přísady pro výrobu oceli.
Indie uspokojuje domácí poptávku prostřednictvím dovozu. Hlavním
důvodem růstu dovozu hutního uhlí z Ruska je podle analytiků BigMint
poměr ceny a kvality. Dovoz z Ruska je pro domácí výrobce oceli
levnější kvůli nízkým cenám, říká analytik BigMint. Z dlouhodobého
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hlediska se však očekává pokles dovozu z Ruska, protože se očekává,
že země uvalí vývozní daň na těžbu uhlí a náklady na logistiku
porostou, uvedl jiný analytik.

Severojižní koridor také poskytne Indii energii ze středoasijských zemí.
Rajan Sudesh Ratna, zástupce ředitele a vysoký úředník Hospodářské
a sociální komise OSN pro Asii a Tichomoří (ESCAP), si všiml
obrovského dovozu energie do Indie z regionu Střední Asie přes Rudé
moře a Hormuzský průliv pro The Economic Times. měsíc: „Jedním z
klíčových Ekonomickým smyslem severojižního koridoru je energetické
propojení. Všechny země v koridoru, zejména Indie, pracují na zajištění
energetické bezpečnosti. Střední Asie může být vhodným zdrojem pro
splnění těchto potřeb ze dvou důvodů – nízké náklady a dobrá
konektivita.“

„Pokud se nám podaří zavést levné dovozy přes severojižní koridor,
ušetří to zemi drahocennou měnu a výroba zboží se stane ziskovější,“
vysvětlil Ratna.

https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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